
  تحلیل سلوك المنتج في المدى القصیر: المبحث الأول

تعبر دالة الإنتاج عن العلاقة بین عوامل الإنتاج والمنتجات المادیة للمؤسسة.  :تقدیم لدلة الانتاج .1

. ففي ھذه حقیبة كل ثماني ساعات عمل 500أخذنا على سبیل المثال مشروعا یقوم بإنتاج  إذا

الحالة ستتضمن دالة الإنتاج أقل الكمیات المستخدمة من الجلد، الدھن، العمل المبذول في ذلك 

حقیبة.  500الوقت، استھلاك الألات في ذلك الوقت، نفقات الكھرباء......... الخ. اللازمة الانتاج 

ح الزمن وعلى ذلك تصب وكما ھو الحال بالنسبة لدالة الطلب، لابد من الأخذ بعین الاعتبار عنصر

 جالة الإنتاج عبارة عن عوامل الإنتاج التي تنجم عن استخدامھا منتجات خلال فترة زمنیة محددة.

كون واحد ی الفترة حیث یقصد بالمدى القصیرالتعریف الریاضي لدالة الإنتاج في المدى القصیر:  .2

 فقط من عوامل الإنتاج متغیرا بینما الأخرى ثابتة. 

كعلاقة تقنیة بین المدخلات (عنصر الإنتاج) والمخرجات (الناتج). كما ار دالة الإنتاج ویمكن اعتب

تعرف بأنھا منحنى (جدول أو معادلة ریاضیة) تشیر الى المستوى الأعظم من الإنتاج الذي یمكن 

  الحصول علیھ بالاستعمال عناصر انتاج معینة. وعلیھ نستطیع كتابة دالة الإنتاج ریاضیا كما یلي:

Q = PT= f(L,K) :حیث  

Q.الكمیة المنتجة من السلعة :  

K.ھو كمیة عنصر رأس المال او الأرض :  

L.ھو كمیة عنصر العمل :  

0K=K =في المدي القصیر یكون عنصر رأس المال ثابت:  الناتج الكلي والمتوسط والحدي: .3
teC  :إذا نعبر عن دالة الإنتاج كالتالي . 

L= PT,L) = f(L)  0PT= Q = f(K=K 

بدلالة عنصر  الإنتاج" یصف لنا تطور LPT: الإنتاج الكلي للعمل " تعریف الإنتاج الكلي للعمل  .أ

 . Lالإنتاج المتغیر العمل 

لنا المساھمة المتوسطة للعمل في الإنتاج أي نصیب الوحدة  فیص للعمل:تعریف الناتج المتوسط   .ب

. ونرمز Lالكلي الى كمیة العنصر المتغیر الواحدة من عامل الإنتاج العمل، وتساوي نسبة الإنتاج 

 :LAPلھا ب 

 
୔୘୐
୐

=LPA 



بأنھ التغیر في الناتج الكلي اما تتغیر وحدات عنصر العمل  فیعر للعمل:تعریف الناتج الحدي   .ت

 : LMPونرمز لھا ب  واحدة،بوحدة 
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  : LMPذات قیم مستمرة فان  LPTكانت  إذا
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اذا غیرنا أحد عناصر الإنتاج  الإنتاج تقیس ھذه المرونة نسبة زیادةالمرونة الجزئیة للإنتاج:   .ث

. وتساوي التغیر النسبي للإنتاج الى التغیر النسبي للعمل ونعبر عنھ بالعلاقة %1(العمل) ب

 الریاضیة التالیة:   
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:  نستنتج ثلاث حالات للعلاقة بین الناتج المتوسط والناتج  L,  TP L, AP LMPالعلاقة بین  .4

 الحدي من خلال المشتقة الأولى لدالة الناتج المتوسط عندما نعدمھا: 
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  ن متناقصة.تكو LAPفان  LPA <LMPالأولى اذا كان: الحالة  -

 تكون متزایدة. L APفان  L > APLMPالحالة الثانیة اذا كان:  -

 تصل الى نھایتھا العظمى. LAPفان L= APLMPكان:  إذاالحالة الثالثة  -

: نعني بتناقص غلة الحجم بأن الناتج الحدي لأحد عوامل الإنتاج یكون متناقصا غلة الحجم .5

لمتزایدة فتعني تزاید الناتج الحدي، في حین الغلة الثابتة باستمرار بزیادة وحداتھ، أما غلة الحجم ا

 فتعني ثبات الناتج الحدي.

 : باستعمال العلاقة بین منحنى متوسط الناتج والناتج الحدي:مراحل الإنتاج .6
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  عنصر العمل: ثة بالنسبة لاستخدام یمكن تحدید مراحل انتاج ثلا

 L= MP LAP  ←0تمتد المرحلة الأولى من:  -



  L←MPL= MP LAP 0 =تمتد المرحلة الثانیة من:  -

 ←∞LMP 0 =تمتد المرحلة الثالث من:  -

 


